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Warum muss ich ein SLP 3332 in Englisch an der Helmut-Schmidt-Universität/Universität der Bundeswehr Hamburg ablegen?
Alle Offizier*innen der Bundeswehr müssen über ein gültiges SLP 3332 in Englisch verfügen. Ein SLP-Zeugnis ist ab Ausstellungsdatum immer 3 Jahre gültig. Die Prüfakten werden nach 5 Jahren vernichtet. Gemäß Weisungslage sollen alle Offizier*innen mit einem gültigen SLP 3332 in Englisch an die HSU kommen und die HSU mit einem gültigen SLP verlassen. Ab August des Jahres, in dem Sie die HSU verlassen, beginnt unser Geschäftszimmer damit, SLP-Zeugnisse für Englisch und Französisch, Spanisch, Russisch (sofern diese Sprachen im Rahmen von Modulen geprüft wurden)  für etwa 600 Studierende auszustellen. Haben Sie SLP-Prüfungen an der HSU abgelegt, werden Ihnen die Prüfungsergebnisse auf dem Zeugnis auch bescheinigt. In der Regel verlassen Sie die HSU also mit SLP-Zeugnissen, die auf das Jahr ihres Masterabschlusses datiert sind. 
Muss das Sprachenzentrum mir beliebig viele Prüfungen anbieten?
Nein. Das Sprachenzentrum muss alle Prüfungen anbieten, die laut APO und FSPOs gefordert werden (also für Modulkurse, für die ECTS-Punkte vergeben werden). Für das SLP gilt lediglich, dass Prüfungen im Rahmen verfügbarer Kapazitäten angeboten werden können.
Wie wirkt sich Covid-19 auf den Zugang zu SLP-Prüfungen aus und was bedeutet das für mich?
SLP-Prüfungen sind Präsenzprüfungen. In der aktuellen Lage bedeutet die Durchführung einer 35-minütigen mündlichen (15 Minuten Vorbereitung + 20 Minuten Prüfung) und einer 60-minütigen schriftlichen Prüfung (H, L, S) den dreifachen Zeitansatz. Da SLP-Prüfungen keine Priorität im akademischen Bereich haben, bedeutet dies, dass das Sprachenzentrum nur sehr wenige Räume und Zeitfenster für die Durchführung dieser Prüfungen erhält. Gehen wir wegen steigender Infektionszahlen in einen erneuten Lockdown, können keine SLP-Prüfungen mehr angeboten werden. Nutzen Sie also jeden Termin, der Ihnen angeboten wird. Vom sehr verbreiteten Schieben der Prüfungen wird dringend abgeraten.
Wer kann mir Auskunft über meine Prüfungen geben?
Diese Auskunft erhalten Sie nur vom Geschäftszimmer, also Frau Henning (melanie.henning@hsu-hh.de). Nur Frau Henning hat Zugang zu den Prüfungsakten. Geben Sie in Ihren Anfragen immer den Namen, den Vornamen, die Matrikelnummer, den Jahrgang, den Fachbereich und das Studienfach an. Sonst wird Ihre Anfrage nicht beantwortet. Formulieren Sie Ihre Fragen klar und präzise.
Wie viele Versuche darf ich auf einer Leistungsstufe ablegen?
Sie haben pro Fertigkeit und Leistungsstufe 3 Versuche.
Was passiert, wenn ich unentschuldigt der Prüfung fernbleibe? 
Die Anmeldung ist verbindlich und im SLP-Zeugnis wird eine Null vermerkt, sofern dies der letzte Versuch pro Fertigkeit und Leistungsstufe war.
Muss ich alle Fertigkeiten in einem Trimester ablegen oder kann ich sie über die Trimester verteilen?
Ja, Sie können die Prüfungen auf die Trimester verteilen. Allerdings ist die letzte Prüfungsphase die des WT des Jahres, in dem Sie die HSU verlassen. Danach führt das Sprachenzentrum Modulprüfungen für etwa 600 Studierende durch und hat daher keine Kapazitäten für SLP-Prüfungen. 
Was ist eine Modulprüfung im Sprachenzentrum?
Grundsätzlich gilt für die Helmut-Schmidt-Universität/Universität der Bundeswehr Hamburg: das SLP ist eine militärische Forderung und die 4 Leistungspunkte (für Bachelorabschluss verpflichtend in allen Studiengängen außer WI und EngSci) eine akademische Forderung.
Das Sprachenzentrum bietet Modulkurse auf der Grundlage der APO und FSPOs an, für die Sie 4 Leistungspunkte nach dem European Credit Transfer System erhalten. Die Prüfungsfragen werden von den Lehrkräften des Sprachenzentrums entworfen (siehe Modulbeschreibungen für mehr Informationen). Modulprüfungen dürfen als Videoprüfungen abgelegt werden.
Was ist eine SLP-Prüfung?
Die SLP-Prüfungen sind Eigentum des Bundessprachenamtes, einer Bundesoberbehörde im Geschäftsbereich des BMVg. Das Bundessprachenamt verantwortet die gesamte Sprachausbildung in der Bundeswehr. SLP-Prüfungen dürfen nur in Präsenz abgelegt werden und unterliegen der Prüfungsordnung des Bundessprachenamtes.
Wenn ich in einem Englischmodul bereits die Prüfungen M (Mündlicher Gebrauch) und S (Schriftlicher Gebrauch) abgelegt habe, werden diese auf das SLP-Zeugnis angerechnet?
Ja, um Ihr SLP in Englisch zu vervollständigen, müssen Sie nur noch die Prüfungen in H (Hörverstehen) und L (Leseverstehen) ablegen. Dies sind einstündige Multiple-Choice-Prüfungen, die in Präsenz abgelegt werden müssen. 
Was passiert, wenn ich die Universität ohne ein vollständiges und gültiges SLP verlasse?
Diese Frage können nur Ihre personalbearbeitende Stelle und ihre militärischen Vorgesetzten beantworten, da das SLP eine militärische Forderung ist. Viele Dienstposten und Lehrgänge, auf die Sie nach dem Studium geschickt werden, erfordern ein SLP und viele nicht. 
Kann das SLP-Zeugnis außerhalb der Bundeswehr als Sprachnachweis genutzt werden?
Das SLP-Zeugnis wird auf der Grundlage der STANAG 6001 erstellt, also einer NATO-Weisung. In der zivilen Welt ist es nahezu unbekannt. 
An wen kann ich mich wenden, wenn ich mich nicht rechtzeitig für die Prüfungen angemeldet habe und das Sprachenzentrum keine Kapazitäten hat, mir Prüfungen außerhalb der Reihe anzubieten?
Wenn es ein dringendes dienstliches Interesse gibt, dass Sie alle Prüfungen oder auch nur Teilprüfungen ablegen müssen, wenden Sie sich an Ihre militärischen Vorgesetzten, die wiederum noch über das BAPersBw Sprachsonderprüfungen beim Bundessprachenamt in Hürth beantragen lassen können. In gut begründeten, einzelnen Ausnahmefällen bemüht sich die Leiterin des Sprachenzentrums auf Antrag des Studierendenbereichs noch individuelle Prüfungstermine anzubieten.
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